



А. Дементьев у Памятного камня ветеранам Чернобыля
Фото Керима АРГИНСКОГО

«Чернобыль в наших сердцах навсегда!»

В день двадцать первой годовщины взрыва на Чернобыльской АЭС в Коряжме собрались ликвидаторы этой страшной аварии с южных районов Архангельской области: Котласского, Красноборского, Ленского, Вилегодского, городов Котласа, Коряжмы, Сольвычегодска и пос. Вычегодский.

В Международный День памяти жертв ядерных аварий и катастроф ликвидаторы аварии на четвертом энергоблоке Чернобыльской АЭС собрались вместе, чтобы почтить память своих товарищей, вспомнить те несколько месяцев, изменившие всю их оставшуюся жизнь.

Начались памятные мероприятия с построения на главной городской площади. Всех собравшихся приветствовали мэр Коряжмы Александр Дементьев и генеральный директор Котласского ЦБК Юрий

Заяц. Памятное мероприятие продолжилось в культурно-досуговом центре, где в фойе была устроена выставка фотографий, сохранившихся с тех далеких дней. «Чернобыльцы», так стали называть ликвидаторов аварии на атомной станции, находя себя на снимках, вспоминали те далекие годы. Правда, забыть тот кошмар, жару, радиационную пыль они уже и не смогут никогда.

На вечер воспоминаний пришли ветераны-чернобыльцы, члены их семей, первые лица Коряжмы и Котласа, школьники, учащиеся ТЛ-5 и ПУ-33, студенты Кф ПГУ и Сф МГЭИ. Глава Котласа Сергей Мелентьев от имени всех котлошан выразил ветеранам-чернобыльцам слова благодарности за совершенный ими подвиг.

Из наших краев 177 человек уехали ликвидировать последствия

аварии, но не многие дожили до сегодняшних дней. Память погибших собравшиеся на встрече почтили минутой молчания.

С особым чувством ликвидаторы встречали аплодисментами своих коллег, с кем работали бок о бок. В торжественных мероприятиях принял участие военный комиссар Котласского объединенного военкомата, сам участник ликвидации аварии А.В. Сосненко. Он рассказал, что многие шли безропотно, понимая, что это нужно. А еще Александр Владимирович, переведя разговор в практическое русло, сказал: «Сегодня страна делает много, чтобы поддержать своих героев, но проблемы еще остаются. Обращайтесь в военкомат. Вы через военкомат уходили на ликвидацию аварии. И сейчас не стесняйтесь. Чем можем – поможем».

Окончание на 2-й стр.

«Чернобыль в наших сердцах навсегда!»

Окончание. Начало на 1-й стр.

Через столько лет «чернобыльцы» поддерживают связи со своими соратниками из других городов. Накануне печальной даты разыскали и пригласили на торжество Александра Илюхина, в ту пору командира роты радиационной разведки и дозиметрического контроля, а впоследствии начальника штаба батальона специальной обработки. Выступая перед своими однополчанами, он рассказал, что при ликвидации аварии через полк прошло более 15 тысяч человек и никого из них он не может вспомнить плохо: все приказы выполнялись беспрекословно, люди делали все, что было в их силах. Обращаясь к местным властям, Александр Дмитриевич попросил: «Берегите ветеранов-чернобыльцев, их семьи, вдов. Они сделали свое дело, они этого достойны. Берегите их также, как и ветеранов Великой Отечественной войны».

Пришел поздравить ликвидаторов и депутат областного Собрания Валерий Елезов. Он сам «чернобылец», поэтому и обращался к присутствующим запросто: «Нам, мужики, осталось только держаться, а на меня вы всегда можете положиться».

Красной нитью через все поздравления проходило одно: «Здоровья!»

Это именно то, чего сейчас так не хватает «чернобыльцам». Ведь, ценой собственного здоровья, а иногда и жизни они спасли мир от радиации. Последствия аварии колоссальны, но они были бы еще больше, не встань они тогда на пути ядерной чумы. Переоценить их подвиг невозможно. И в честь этой памятной даты мэр Коряжмы Александр Дементьев, председатель городской Думы Сергей Федорович, полковник запаса Александр Илюхин и депутат областного Собрания депутатов Валерий Елезов вручили «чернобыльцам» заслуженные награды: медали Президиума Центрального Совета Союза «Чернобыль» «За участие в работах по сооружению объекта «укрытие» на ЧАЭС», знаки «В память о ликвидации последствий катастрофы на ЧАЭС», грамоты областного Собрания депутатов. Почетной грамотой Собрания депутатов Архангельской области награжден и Леонид Борисович Байбородин, председатель координационного совета ветеранов Чернобыля юга Архангельской области.

В этот день был торжественно открыт закладной камень в честь памяти ликвидаторов аварии. В храме Преподобного Лонгина Коряжемского отслужен молебен.

Инна МОРОЗОВА